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de timp este o linie dreapta. Sa se afle: 10
a. acceleratia mobilului
b. spatiul parcurs de mobil intre momentele de timp 1(s)
t=2ss§if,=4s 5
c. viteza medie a mobilului in intervalul de timp (4, 1) .
d. spatiul parcurs de mobil pani la oprire Fig.2.14
v (m/s)

5. Un mobil porneste in sensul pozitiv al axei de
coordonate Ox din originea acesteia. Viteza
depinde de timp conform graficului 2.1.5. Si se

104

afle:
a. viteza medie a mobilului in intervalul de
timp te(0s;3s)
b. modutul maxim al acceleratiei 2
c. viteza medie in intervalul de timp
%
te(0s;8s)
d. viteza in modul medie in intervalul de timp
te(0s; 8s) Fig.2.1.5
6. Este reprezentatd grafic dependenta vitezei in functie de J”W

timp (fig 2.1.6). Sa se afle: t

b.

c.

d.

legea de migcare pe prima portiune de migcare, daca >

initial coordonata este nuld P a9
viteza medie a mobilului in intervalul de timp .
te(0s;65) Fig.2.1.6
acceleratia pe ultima portiune de migcare §i si se precizeze caracterul
migcarii

valoarea vitezei instantanee dupa =7s

fs)

7. Un mobil se migcd uniform variat din originea axei Ox cu viteza initiala
vo =20 m/s la £, = 0 s. Prin punctul de abscisd x = 150 m mobilul trece la
momentul ¢ cu viteza v =-10 m/s. Sa se calculeze:

a.
b.
<.
d,
e.

acceleratia mobilului

momentul de timp la care mobilul trece prin punctul de coordonati x
viteza medie a mobilului in intervalul de timp (0.t)

distanta parcursa de mobil in intervalul de timp (0.,t)

viteza in modul medie a mobilului in intervaiul de timp (0,t)

8. Un corp este lansat din originea axelor de coordonate cu viteza initiala
vp = 20 m/s. Corpul are o migcare rectilinie uniform incetinita cu modulul
acceleratiei o =2 m/s’. Sa se afle:

a.
b.
c.
d.

viteza corpului dupa trei secunde de la inceperea miscarii
viteza medie a corpului in intervalul /=2 s pana la £,=8 s
timpul dupa care se opreste corpul din momentu! lansarii
spatiul parcurs de corp pana la oprire




	[image: image2.png]9. O magini porneste din repaus si pentru a ajunge la viteza. de v =90 km/h
accelereaza uniform timp de £=20 s. Sa se afle:

a. acceleratia maginii

b. distanta parcursi de maginé in acest interval de timp

¢. dupi cat timp viteza maginii ajunge la v;= 36 km/h

10. Un automobil pornind din repaus atinge, in migcare uniform accelerata,
viteza v;= 18 km/h, dupa ce a parcurs 4=10 m. Sa se afle:
a. timpul dupa care automobilul ajunge lavi
b. distanta parcursi dim momentul pornirii pand in momentul in care a
atins viteza v;= 72 km/h
¢. viteza medie a mobilului dupa ce acesta parcurge distanta d:=40 m

11. Un tren electric se migcd cu viteza v=108 kmvh. In urma unei pene de
curent electric, trenul se opreste intr-un interval de timp A = 30 s. S& se
calculeze:

a. valoarea acceleratiei trenului

b. distanta parcusé de tren pana la oprire

¢. viteza medie pana la oprire

12. O sanie coboara liber, uniform accelerat, pe un deal cu hingimea
£=60 m intr-un timp ¢= 10 s. Sa se afle: .
a. acceleragia cu care coboara sania dealul
b. viteza pe care o are sania ia baza dealului
¢. ce distantd parcurge in virtutea inerfiei, daca migcarea saniei se
continua pe un plan orizontal cu acceleratia a; = -9 m/s’

13. Un mobil porneste uniform accelerat cu viteza initiald v= 4 m/s si ajunge
in punctul de abscisd x =400 m dupa un timp £ =40 s. Sa se afle:

a. acceleratia mobilului

b. viteza mobilului la momentul de timp ¢

. viteza medie cand mobilul se afld in punctul de abscisa x/= 93,75 m

14. In urma stripungerii unui blindaj, viteza unui proiectil scade de la
valoarea vo = 500 m/s la valoarea v = 300 m/s, daca grosimea stratului de
blindaj este d = 0,2 m. Sa se afle:
a. acceleratia cu care se migca proiectilul in blindaj
b. timpul in care proiectilul a strapuns blindajul
¢. grosimea maxima a stratului de blindaj pe care-] poate strdpunge
proiectilul

15. Un corp franeazd uniform cu acceleratia a = 0,5 m/s* pornind la
momentul initial cu viteza vo= 10 m/s. Sa se afle:
a. distanta parcursa de corp pana la oprire gi timpul dupa care se opregte
acesta
b. distanta parcursi dupé ¢ =5 s de la inceperea migcarii





	[image: image3.png]¢. distanta parcursa de corp in a patra secunda de la inceperea migcarii

16. Un magina se migca uniform incetinit. Dupa ce parcurge distanta )= 10
m fatd de punctul de plecare masgina are viteza v; = 12 m/s, iar dupa
parcurgerea distantei a; = 15 m fatd de acelagi punct viteza maginii este
vo= 8 m/s. 32 se afle:

a. viteza initiala si acceleratia maginii

b. timpul necesar maginii sé parcurgéa distanta dintre cele doua puncte

c. timpul si distanta parcursa pana la oprire

17. Un mobil parcurge prima jumatate din drumul siu = 450 m in timpul
1=25 s, iar cealalta jumatate in ;=20 s. $a se afle:

a. acceleratia mobilului

b. viteza initiald a mobilului

¢. viteza medie a mobilului

18. Un calator aflat langa o cale feratd masoara timpii in care prin fata Iui
trec pe rand ultimile doud vagoane ale unui tren §i inregistreaza valorile
4=0,985 s si respectiv £,= 0,995 s. Deoarece lungimea fiecarui vagon de tren
este { =20 m, daca consideram ca trenul se migca uniform variat, s se afle:

a. acceleratia cu care se deplaseza trenul

b. timpul dupa care se opreste trenul

c. distanta parcursa de tren pana la oprire

19. O magina care se deplaseaza cu viteza v= 18 km/h se opreste brusc pe o
distantd d; = 3 m. Presupunand cd acceleratia de franare se mentine la
aceeasi valoare, si se afle ce distantd minima de franare are masina, daca
viteza ei de la care incepe si franeze este v,= 90 km/h.

20. Metroul parcurge distanta dintre doua statii consecutive in ¢ = 2 min.
Daca acceleratia initiald este egala cu modulul acceleratiei finale, @ = | m/s’
§i viteza maximaé la care ajunge trenul este v~ 108 km/h sa se afle distanta
dintre cele doua stafii.

21. Un corp parcurge jumitate din spatiul total de oprire intr-un interval de
tmp egal cu £=20 s. Sa se afle in cat timp va parcurge cealaltd jumatate din
spatiul pana la oprire.

22. Graficul din fig. 2.1.7 reprezinta dependenta a (m/Sz)

acceleratiei unui mobil care porneste din repaus
in functie de timp. Sa se afle: 1
a. dependenta vitezei in functie de timp pe 3 8
parcursul intregii migcari 12:4567  ¢(s)
b. coordonata finala a mobilului AP
c. distanta parcursi de mobil in decursul Fig. 2.1.7

migcarii




	[image: image4.png]23. Doud mobile se deplaseaza in lungul axei Ox dupa legile de miscare
x;=F-10 t+8 gi x2= 2 + 4 - 3, unde x este exprimat in metri si f in secunde.
Sa se afle:
a. momentele de timp la care mobilele se intalnesc si sd se interpreteze
rezultatul
b, valorile coordonatelor in momentele intalnirii
¢. momentul de timp la care vitezele instantanee ale celor doua mobile
devin egale

24. O magina porneste de la stop cu acceleratia ¢ =1 m/s”. In acelagi moment
in spatele stopului la d = 8 m, se afla o altd magina in migcare rectilinie gi
uniforma cu viteza v =5 m/s. Sa se afle:
a. la ce momente de timp se intdlnesc maginile §i sd se interpreteze
rezultatul
b. la ce distante masurate de la stop se intalnesc maginile
¢. valorile vitezelor relative cu care se depagesc masinile

25. Doua magini trec prin dreptul unui stop in migcare rectilinie astfel:
prima uniform accelerat cu a =2 m/s? si viteza initiald v, = 5 m/s, iar a dona
uniform cu v = 15 m/s, dar cu o intarziere At = | s fatd de prima. Sa se
calculeze:
a. momentele de timp la care se intalnesc maginile gi sa se interpreteze
rezultatul
b. distanta mésurati de la stop la care se intalnesc masinile
¢. dupd ce interval de timp trebuie sa treaca prin dreptul stopului magina
a doua pentru a se intalni o singura data

26. Doua mobile pornesc din doua puncte aflate la distanta d = 426 m unul
spre celalalt. Dintr-un punct se deplaseaza un mobil uniform accelerat cu
acceleratia @ = 2 m/s* §i cu viteza initiald vor= 40 m/s, iar din celalalt punct cu
o intarziere At =2 s, un mobil intr-o migcare uniform incetinita cu acceleratia
= 1m/s’ si cu viteza initiala vy,= 10 m/s. S& se afle:

a. momentul de timp la care se intalnesc mobilele

b. vitezele in momentul intalnirii

¢. vitezele medii gi viteza relativa in momentul intalnirii

d. distanta dintre mobile in momentul opririi celui de-al doilea mobil





	[image: image5.png]3. a} Din legea coordonatei = x,=0 m, v, =3 m/s gi a=2 m/s? = legea
vitezeiva fii v=v,+af=3+2¢=> cand ,=3s = v, =9 mfs.

b) A cincea secunda de la lansare este cuprinsa intre ,=4sg§i {, =5 s.
Calculam coordonatele corespunzitoare celor doua momente de timp si
obtinem: x, =28 m §i x; =40 m. Distanta parcursa in a cincea secunda de la
lansare este: d =x, —x, =12 m.

¢} Conform principiului al doilea al dinamicii F =m-a=0,4 N.

4. a) Conform definitiei a= & =1ga=-2 msst
. A
= migcarea mobilului este uniform incetinitd, deoarece a <0 si v, >0.

b) Legea vitezei este v=v,+at=10-2%= cand
v

f,=2s =v, =6 mfs, iar cand £, =4 s =v,=2 mhs.
Spatiul parcurs de mobil reprezinta fizic, aria cuprinsi :‘
intre curba vitezei, axa timpului §i cele doud ordonate 2

duse prin punctele cu ¢, §i £,. Aceasta figurd geometricd H ot
este un trapez, astfel ca: d = 4 =(v‘—+ﬁ2xﬁﬂ=8 m. Fig. R2.1.23

. . Ax at’ 2
c) Viteza medie este: v, =E, Cum x=x, +v0[+7=xa +10f -1*

= x(t)=x,+16, iar x(,)=x, +24 > Ax=8 m=> v, =4 m/s;

v, =2t _amissau v, =L =4 s,
2 A

d) Din grafic, timpul pana la oprire este: r,, = 5 s, decarece v=0.
Aplicdm ecuatia lui Galilei cand corpul se opreste gi aflam spatiul pana la
2
oprire. Cum v=0 = 0=v} +2a-s,, =5, =—;—° =25 m sau o= Awiunghi=25 M
a
5. &) Calculadm spatiul parcurs de mobil in primele trei secunde de la
inceperea migcérii. Acest spatiu este aria de sub curba vitezei si axa
timpului, astfel ca: s; =25m

= viteza medie: v, = S5 =833 m/s, decarece Ar, =3s.

At)
b) Calculam acceleratiile pe fiecare portiune distincta de migcare, astfel
cig = A _ 10 mss? §i in intervalul de timp ¢ (0, 15) mobilul are o migcare

uniform accelerati. in intervalul de timp re(ls, 3s), a, =_AXZ_ =0 si mobilul
At

se migca uniform.




	[image: image6.png]In intervalul de timp /€ (35, 75), a, =—i_:)i=_4 m/s” si mobilul are o migcare

3

uniform incetinita. In intervalul de timp ¢e(7s, 85), a, =%‘_=4 m/s? si

4
mobilul se migcd uniform accelerat. Modulul maxim al acceleratiei se
inregistreazi pe prima portiune de migcare cand acceleretia este g, =10 m/s%.

<) Prin definifie viteza medie este: y =;£. Calculam coordonata finala
1

Xps stiind ca cea initiala este nula (x, =0). Din graficul vitezei observam ca
la un anumit moment v=0, iar apoi v<0, ceea ce inseamna ca mobilul se
intoarce, Pe portiunea cand fe(3,7)s, legea vitezei este v={0-4¢ $i cand
v=0=1, =2,5s, adici la =55 s de la inceperea migcarii corpului mobilul
se opreste. Calculdm coordonata maxima cand mobilul se opreste] aria
trapez}: x,, =37,5m. Calculim spatiul parcurs de mobil in intervaiul de
timp de la 55s pand la 8 s, cu aria cuprinsd intre curba vitezei si axa
timpului: s =85 m. Pe distanta 8,5 m dupa ce viteza devine nuld mobilul se

intoarce, astfel cd in final coordonata finald este Xp =Xy =8 =29 m

=v, =3,625 m/s.
d) Viteza in modul medie se calculeazd impartind distania totald
parcurséd de mobil d=x, +5=46 m in intervalul de timp ¢e(0,8)s la

valoarea intervalului de timp Ar=8 s gi obinem: m;:%:ms ms.

Observam ci exista o diferenta intre viteza medie §i viteza in modul medie,
deoarece pe parcursul migcarii mobilul se opregte si se intoarce.
2

6. a) Legea coordonatei este x, =xo+v0!+£'2—- cu x,=0 m gi din grafic

v, =0m/s si o, =2 m/s’ = x, =¢*, unde 1e(0,25).

b) Din definifia viteza medie este: v, =%lx-, unde Ax=x, -x,. Deoarece
in intervalul de timp de la 0 la 6 s, v >0, mobilul se deplaseazi in sensuil
pozitiv al axei de coordonate = x . = s, unde s este spatiul parcurs.de mobil
si reprezinta aria cuprinsa intre curba vitezei §i axa timpului = x, =12 m
= vy=2 m/s, deoarece Af =6 s.

¢) Cum g, =%:_2 m/s®, deoarece v, =4 m/s cand £, =4 s §i V=0 m/s

cand 4= 6 s, migcarea mobilului este uniform incetinita.





	[image: image7.png]d) Scriem legea vitezei pe intervalul de timp de Ila
45, 65)=>v=v,+at=4=-2.
La momentul ¢, =7 s, deci la 3 s de la inceperea migcérii, viteza mobilului va
fiiv, =—2 m/s. ’

7. a) Utilizim ecuan:a luzi Galilei: O x xp %
v’=v§+2ax:a=v2_v° —ims Fig. R2.1.24
X
b) Calculam momentul de timp la care mobilul trece prin punctul de
coordonata x din legea vitezei v = v, +ar = ¢t = YV _ 2% 305
a vy,

) Viteza medie in acest timp interval de timp este y = HTV" =5 m/s.

d) Deoarece v <0 gi v, >0 inseamna ci in acest interval de timp mobilul
s-a oprit §i apoi s-a intors, astfel ca distanta parcursa este:
d=x,+lx, -x)=2x, -x
Din ecuatia lui Galilei aflim coordonata in momentul opririi Xop.

2 2. 2 2

A\l Vo X Vy +V
0="§+2“"» =>x, =__0_=.%=Xﬂ_ﬂ=250m

2a vy -v° .~V

Vo +V

e)Viteza in modul medie este: |y, |= 4 = =8.33 m/s.

t 2vy-v)
8. a) Conform legii vitezei: v=v, +af =20-2¢, deoarece =2 m/s’ cand
T t=3s=>v=i4msk.
b) Cum v, =16m/sla ¢, =2 s §i v, =4m/s la ¢, =8s, atunci viteza medie
este: v, =V'+TV2=10 m’s.
¢) Cand mobilul se opreste:v=0 gi timpul de oprire are
valoarea:r, =-22 =10 s. .
op a <
d) Din legea lui Gatilei: v? = v} + 2as cand v=0 = spatiul parcurs de corp
: 2
péani la oprire este: s = _Y0 =100 m.
7 2a

9. a) Cum v=alza=¥=l.25 m/s’,

b) Din legea coordonatei: x = ES AL 250 m.

v, v,
cjCum v, =at, >, =—L="Lr=8s.
a v




	[image: image8.png]2
10.8) Pe baza legii lui Galilei 7 =2ad, =>,I=21"1_=1,25 m/s?, iar din legea
f
vitezei ,,‘=a,‘:;l=ﬁ=ﬂ=4 s.
a V|
2 iy
b) v2=2¢1d,:dz=z=E , =160 m.

<) Din legea coordonatei: d, = == :> t, = “d d, = viteza medie

este: vn=$=ﬁ ﬁ:Sm/s.
24,
11.a) Din legea vitezei v=v°_¢aAt,cénd v=0=>a=—L_“=_l m/s,
b) Din ecuatia lui Galilei: v* =v?+2as, cand v=0, obtinem spatiul
L . Vo vt
urs de co la oprire: =—-0 -0 _450 m.
parc 7P pani la oprire: 5, =—-% ==
«¢) Viteza medie este: v.l=v°+0=|5 m/s.
12.a) Din legea coordonatei: I—Tna-—_ll m/s’.

b) Din legea vitezei: y= ar = 2 = 12 mfs.
t

¢} Pe planul orizontal sania are o migcare uniform incetinita cu
acceleratia a4, $i cu viteza initiala v cea de la baza dealului. Pe baza relatiei
2 .
lui Galilei i din conditia de oprire =0 = 0 =v* +2a,d =>d =2v_ =8m.
a
2
13.a) Utilizam ecuatia coordonatei: x = x, + v, +alT cu x, =0

2V 3 sk,
I
b) Din legea vitezei: v=v, +ar =16 m/s.
¢) Aflam pe baza ecuatiei coordonatei la ce moment de timp se afli

mobilul in punctul de coordonatd x, = x, =v, +5—;—'-:—2—-+v‘,{| -x=0

at®
=>x= vnr+T:

2
— v, +4/V; +2ax, . N . .
==—2"Y0 115 5, iar in acest moment viteza este
PEE





	[image: image9.png]v, =V, +at, =J 2 +2ax, =8.5 mis= viteza medie este:v, =v—°-;i=6,25 m/s

sau v, = % _6,25 m/s.
’I

14.a) Aplicam legea Iui Galilei: v* =v} +2ad > a —=—4-10° m/s.

2d

vV _ 2 _oSms.

i a v+v,
¢) Pentru a afla grosimea maxima a stratului de blindaj pe care-1 poate
strapunge proiectilul impunem conditia de oprire a proiectilului, v=0, astfel

b) Din legea vitezei: v=v, +at > (=

2 2
it 0=v} +20d,,, S dpy, % %d _3125em.
2a vi-v?
15.a) Aplicam legea Tui Galilei punand conditia ca
Yo

V=0:>0=vg—243q’:>sw=;—=]00 m si din legea vitezei cu =0
a

v,

S0=vy—al, >y = =20s.

pah
a
B) Pe baza legii coordonatei: I:Vo"% ¢and (=5 s = x=4375 m.
¢) A patra secundi de la inceperea migcarii este cuprinsa intre secundelé
t,=3s8it,=4s = coordonatele mobilului sunt: x, =27,75 m i x, =36 m
= distanta parcursd in a patra secundé de la inceperea migcarii este:

d,,, =x,~% =825m.

16.a) Notam cu v, valoarea initiald a maginii i cu a, acceleratia acesteia.
Aplicam ecuatia lui Galilei: v} = v} +2ad, §i v} =v; +2ad, = scaden cele 2

: P
RV g, any, = [ 0% 247,43 mis.
2d, ~dy) d,-d,

b) Ar=1, -4, unde 1, §i reprezinta montentele de timp la care vitezele
mobilului au valorile v, i v,. Din legea vitezel: v, =v, +at, §i v, =V +al

2

relatii gi obtinem 4=

v =40 g5
a Y+ Vs
) La oprire v=0 §i din ecuatia lui Galilei: 0=v] +2a5,, Gbtinem spatiul

Sy, -V =atl, ~4) S M=

2 > 2
parcurs de corp pani la oprire:s,, =Y = _¥dy =4y _ 19 m, far din
2a 7 viev)

legea vitezei 0 =v, +af,, obtinem valoarea timpului de oprire:¢, = Y, 2,18s
a




	[image: image10.png]17.a) Notdm cu v, viteza initiala a mobilului ¢i cu a,
acceleratia acestuia. Aplicim ecuatia coordonatei
pentru fiecare jumatate de drum.

A—V—‘L CKL;B
—

Fig. R2.1.25
AC=i=vot,+£t,2 (U] ®
2 2
CB—%—V,I, +2rz, unde v, =v, +ar, :—-(v +an b, + El 2

Eliminand v, din ecuatiile (1) si (2) =>4=M=0,1 m/s*.
hea(h +8)

2
by, = d_;ﬂ ~7,75 mfs.
‘I

Ay, =L _10ms

f, 4+

18.a) Notam cu v, viteza cﬁpémlui din fata al penultimului vagon. Conform

. . at] . S
ecuatiei coordonatei: /=y, +T‘, iar v, =v, +at, reprezinta viteza cu care

trece prin dreptul cilitorului capatul din spate al penultimulii vagon
aceeagi cu viteza capatului din fata al ultimului vagon. Prin fata calatorului
ultimul vagon trece in timpul ¢,, astfel ci in conformitate cu ecuatia

coordonatei [ =y, s ) —(vo+al )t,

Eliminand v, din cele doud ecuati de coordonate obtinem:

2
S HOTt) 0206 mis?, iar v, =[1- | L 202 ms.
[EAUREY] 2 /4
b) Aflim viteza capatului din spate al' ultimului vagon:
v, =v, —alt, +1,)~ 198 m/s. Impunem conditia ca acest capat sa se opreasca

v,
v=0=>0=v, +at,, =1, =—2=~9%s.
a

¢) Aflam spatiul parcurs de tren pané la oprire, utilizand pentru capatul
din spate al ultimului vagon ecuatia lui Galilei §i punand conditia

cav=0: 0=v] +2as, =5, =;—’ %952m.
a
9.Aflam din ecuatia lui Galilei acceleratia cu care franeaza magina punand

2
conditia ca viteza finald s& se anuleze. Astfel: 0=v,’—2ad, 3a=v_‘.

2d,
Utilizim ecuatia lui Galilei in cea de-a douwa situatie §i obfinem:

A
0=v2’—2ad,:>d2=§2—=v—§dl -5m
a

A4





	[image: image11.png]= din aceasta problema constatam ci pe acelagi drum in aceleasi conditii la
o viteza v, =5 m/s, magina se opreste in 3 m, iar la o vitezd v, =25 m/s, acesta
se opreste in 75 m.

20.Notim cu ¢ distanta dintre cele doua statii. | dp s
Deoarece acceleratia la accelerare este egala in modul —»  —» -

cu acceleratia la franare migcarea este simetrici, Yo a
astfel ca distan{a d, pe care accelereazd metroul este Fig. R2.1.26

egala cu distanta d, pe care franeazi metroul. Aflam timpul de accelerare £,
sau de franare 6, astfel ci: ¢ =¢,. Din v, =ar, =1, =Yn 305, iar distanta
a

2
parcursé la accelerare este o, :E;L =450 m, iar la frAnare metroul parcurge
aceeasi distantd, astfel ca d; =d,. Cum metroul accelereazi si franeaza intr-
un timp ¢ =1, +¢, =1 min, inseamn3 cé restul de timp { de un minut metrout
se migca uniform cu viteza v, astfel ca d, =v, -f'=1800 m = distanta
dintre statii este: d =d, +d, +d; =2700 m.

21.Notdim cu v, viteza inifiala a corpului §i cu «a Vo g
acceleratia cu care franeazi corpul. Conform ecuatiei lui A B C
Galilei cand v=0: 0=v?-2as (1). Notam cu v, viteza * *
corpului dupa parcurgerea primei juméatati din spatiul de s

Fig. R2.1.27

oprire in timpul ¢, astfel ca v, =v, —af, (2), iar din ecuatia
lui Galilei scrisd pentru a doua jumatate a spatiului de oprire:
0=v] —Za% =, = Jas (3). Introducand (1) si (3) in (2) obtinem:

at, = 2as a5 = JE(J‘Z— 1). Calculsim timpul ¢, in care corpul parcurge
cea de-a doua jumatate a distantei pana la oprire din legea vitezei pe a dovna
jumétate de migcare, punand conditia ca v=Q: Obtinem:
0=v,—at, =1, Va6 g
a 2-1
22.a) Studiem migcarea mobilului pe fiecare
porfiune. In intervalul de timp ¢e[0,2s],

a =1 m/s?, Xy =0m §i v, =0 m/s = legea

vitezei este: v=ay =¢, iar legea coordonatei
2 2

este: x=%=’7. Aflam la finalul primei

portiuni de migcare, cand ¢, =2 s, viteza
mobilului este v, =2 m/s §i coordonata este x, =2 m.





	[image: image12.png]Cand re [2s,3s], a, =0 m/s® §i prin urmare pe a doua portiune de migcare
mobilul are o migcare rectilinie §i uniforma iar viteza ramane constanta la
valoarea v, =2 m’s, iar legea coordonatei este:x, =x, +v,{f-#,) =22, iar
dupa £, =3s a0, =4m.

Studiem migcarea mobilului pe portiunea a treia, in care g, =—1 m/s’ .
Mobilul are o migcare uniform incetinitd cu viteza initiald v, =2 m/s,
Xy =X, =4 m, a;=-1 ms®  cand re[3s,7s]. Legea vitezei este:
v, =v,+a,((-£,)=2-(¢-3)=5-r, dar cea a coordonatei este:

2
« _23) s.deoarece =3 s.

X, =Xy +v,(r—t2)+"2—’(tatz)2 Sx,=4+2(-3)—
Aflam la ce moment de timp de la inceperea migcarii mobilul se opreste gi
v=0=>4, =58> inﬁnalq:énd t,=8s=>v, =-3ms.

b) Pentru 7, =8 s, aflim din x,, coordonata finali x,, =1,5 m.

¢} Deoarece mobilul se opreste i apoi se intoarce, distanta parcursa de

mobil nu coincide cu valoarea coordonatei finale. Aflim la ce distanta de
punctul de plecare se opregte mobilul = x, o =6M se obtine pentru 1y =58

= distanta parcursi de mobil pand la oprire este d = x,,, +(xw —x,,')= 10,5m

23.a) Pentru ca doud mobile care se deplaseazd pe aceeagi axi de
coordonate, si se intdlneasca, ele trebuie si se afle in acelagi punct.
Conditia de intalnire este: x,=x,. Cum x, =+ —10/+8 si x, =3¢ +4t+2
= P-10+8=2+4-3" = 47-14+6=0 =4 =055 ¢ ,=3 5 =
mobilele se intalnesc de doua ori, deoarece mobilul al doilea se opregte. Din
legea vitezei mobilului 2, v, =6-4r > gy = %x =0,(6) 8, iar apoi mobilul 2 se

intoarce si il intalnegte din nou pe primul mobil.

b) Coordonatele la care se intilnesc mobilele sunt: x=3,25 m, cand
primul mobil se deplaseaza in sens contrar axei Ox iar al doilea in acelagi
sens §i x'=-13 m, cand ambele mobile se deplaseaza in sens contrar axei
Ox (dupa ce mobilul 2 s-a oprit si s-a intors, dar inainte ca primul mobil s&
se opreascd 1, = 55). )

c) Legile vitezelor celor doua mobile sunt:

¥, =vy +a =—-10+2¢, deoarece v, =10 m/s si a, =2 m/s’.

v, =V, +a,t =4~61, deoarece v, =4 Vs i a, =—6m/s’.
Cum v, =v,=>1=1,75 s = mobilele au viteze egale dupa ce mobilul 2 s-a
oprit. Valoarea acestei viteze v=v, =v, =-6,5 m/s aratd cd ambele mobile se
deplaseazi in sens contrar axei Ox.






	[image: image13.png]24.a) Alegem origine a axei de coordonate Ox, a
punctul unde se afla magina care are o migcare o AT

rectilinie i uniforma. Scriem ecuatiile de migcare ale T.—'

celor doua mobile: x, =d+%=8+%y far x, =5¢. Fig. R2.1.29

Impunem conditia de intalnire a mobilelor: x, =x, ::»%—51 +8=0, iar

solutiile ecuatiei sunt £ =2 s §i , =8 s, adichd masina ce are o migcare
uniforma o prinde din urma pe cea care pleaca de la stop accelerat dupa
4, =25, pentru ca la f, =3 5, magina care se migcid accelerat o prinde din
urmai pe cea care se migca uniform si o depasgeste.

b} Calculam distantele la care se intalnesc maginile, atribuind pe rand
valorile /, §i &, in ecuatia coordonatei. Obtinem: x=10 m gi x' =40 m.

¢) Calculam vitezele relative cu care se depdsesc masinile. Aflam vitezele
maginii care se migca accelerat la cele doud momente de timp 4 §i £.
Obtinem: v, =at, =2 m/s §i v, =af, =8m/s.

S e
Cum v, = v(-v, in primul moment ¢, v, =7, ~v=-3 m/s, decarece magina
care se migca accelerat este depasitd de magina care se migcd uniform, iar in
momentut ¢,, v, =v,—v =3 m/s, deoarece magina care se migci accelerat
depageste magina care se migca uniform.

25.a) Alegem origine a axei de coordonate stopul si origine a timpului,
momentul cdnd prima masinA trece prin dreptul stopului. Scriem ecuatiile

de migcare ale celor doua magini x‘=v0t+%=51+r:. jar

x, =Wt —Af)=15(r =1), deoarece masina a doua merge un timp mai mic cu
At decét prima masind intrucit porneste mai tarziu. Impunem conditia de
intainire:  x, =x, > 5+ =15-15> -10+15=0, iar solutile sunt
£, =1,838 5 §i +,=8,162 5 = maginile se intilnesc de doui ori, cind magina
care se misca uniform o prinde din urma pe cea care se migca accelerat §i a
doua oard cind magina care se miscd uniform este prinsad din urma de
magina care se migca accelerat.

b) Distantele masurate de la stop la care se intilnesc maginile se afla din
ecuatia coordonatelor in care introducem pe rand cele doua valori ale
timpului aflate #; §i £, gi obtinem: x =12,57 mgi ' =107,43 m.

¢) Pentru a se intalni o singurad dati, ecuatia de gradul doi trebuie sa
aiba o singura solutie A=0, astfel ca din
X =x, D5+ =15t~ A = £~ 100 + 15462 0= A = 100—-60A2 = Ar =1,(6) 5.

Dacia Ar<-§.s. maginile se intdlnesc de 2 ori, daca Ar:%s, maginile se

intalnesc o singura datj, iar dacd Ar >§s , maginile nu se mai intalnesc.




	[image: image14.png]26.a) Alegem origine a axei de coordonate punctul a

de unde porneste primul mobil intr-o migcare Y9 Yo 3

acceleratd. Consideram origine de timp, momentul e———o—op

in care porneste primul mobil. Scriem ecuatiile de —a> d x
1

migcare ale celor doua mobile. Pentru primul mobil
at? Fig. R2.1.30
ecuatia coordonatei este: x, = v, r +—1—=40r +1%.

Pentru mobilul al doilea ecuatia coordonatei este:
Xy =d—vy (t—At)+ 072(! —Ar)’, deoarece acesta porneste cu intarziere At fata

de primul mobil, din alt punct si deci are coordonata initiald x, =d, se

migcd in sens contrar axei si incetinit ceea ce inseamna ca viteza lui este

negativa, ijar acceleratia este pozitiva (4, are sensul axei)
2

=1, =426—10(t—2)+%(t—2)2 = x, :443-101+'7.
Impunem conditia de intiinire a mobilelor x, = x,: si obtinem:
401442 =448—121+L2::%+521—448=0, iar solutia acceptabila din

punct de vedere fizic este pozitiva §i este # =8 's. Valoarea f, reprezintd

momentul de timp la care se intalnesc mobilele.

b) Calculam vitezele mobilelor in momentul intalnirii acestora utilizand
ecuatiile vitezelor: v, =v, +a,f, =56 m/s §i v, =-v, +a,(t, ~A)=—4 m/s
deoarece al doilea mobil se deplaseaza in sens contrar axei de coordonate.

¢) Calculam vitezele medii ale mobilelor utilizand definitia vitezei medii:
Yy =% =%, unde x, reprezinti coordonata la care se intalnesc mobilele.

1 'i
Coordonata la care se intalnesc mobilele se obtine introducand timpul de
intalnire in oricare din ecuatiile de coordonate. Prin urmare:x; =384 m.
Obtinem vitezele medii ale celor doud mobile: %,
v, =48 m/s,jary =—2= =-Tm/s. —"&"'*_’
' A, 4 —A

Calculam viteza relativa a mObl]l;ﬂ\ll 1 fatd de mobilul 2 in Fig. R2.1.31

momentul intalnirii. Cum ;,., =%i-v2, scalar v,, =v+|v, [=60 m/s.

d)} Calculam dupa cat timp se opreste mobilul 2, din ecuafia vitezei
punéand conditia ca v, =0. Din v, =~v;, +a, (t—Al): —I2+¢ obtinem: £,=12
s. Calculam la acest moment de timp valorile coordonatelor celor doui
mobile = x; =624 m si x, =376 m = distanta dintre cele doua mobile la acel

moment de timp este: d =x, ~x, =248 m.







